

# 园在城中 城在园中

太平山中央公园、浮山森林公园“秀”美景 岛城各区市山头公园成休闲娱乐好去处



百姓视角里的城市之变

太平山中央公园内，一场精彩纷呈的国风盛典在太平山索道景区上演；浮山森林公园内，市民用手机直播美丽风光，邀请远方的客人来青赏景；“花境扮靓城市生活”为主题的花境大赛在公园景区、市政绿地等场所展开；遍布各区的山头公园，让游客和市民流连忘返……如今的岛城，“园在城中、城在园中”的愿景，正成为身边的实景。

## 汉服秀精彩纷呈

4月28日，在青岛市文化和旅游局、青岛市园林和林业局的指导下，中国第三届太平山索道空中汉服秀在太平山中央公园正式启动。本届空中汉服秀以“礼乐太平 古韵盛宴”为主题，深度融合传统文化，为游客带来了一场精彩纷呈的国风盛典。本届汉服秀短视频挑战赛同步启动，4月28日—5月18日期间，参与挑战赛的游客可以免费获得太平山索道全程往返门票一张。

4月28日上午，在太平山索道景区，一群汉服小姐姐吸引了众多游客的目光。她们是参加中国第三届太平山索道空中汉服秀的“十二花神”。本届中国太平山索道空中汉服秀加入了“十二花神”文化元素，邀约优秀的汉服演员扮演传统文化故事中的“十二花神”。

上午9时，身着锦绣霓裳的“十二花神”从中山公园门口一路走向太平山索道，在和煦的春风中，古韵悠长的音乐将花神游园的气氛烘托至顶点，引得游客纷纷拍摄留念。游客李浩智说：“‘十二花神’的国风主题非常火爆，我很高兴能在青岛看到这么精彩的花神汉服演出，也很期待各位‘花神’接下来的表演。”

太平山索道具有天然优越的地理位置，是青岛著名打卡景点之一，乘坐缆车可360度欣赏青岛红瓦绿树、碧海蓝天的海滨风情，也可充分感受“活力海洋之都，精彩宜人之城”的都市风采。

“知道这里要举办空中汉服秀，我和几个朋友就约着穿汉服一起来，感觉空中的汉服秀非常新奇，我们一会也要去体验一下索道。”市民张婉如与她的朋友们身穿汉服，成为了太平山索道的一道靓丽“风景线”。



山头公园是青岛重要的生态资源。观海新闻/青报全媒体记者 刘栋 摄



太平山中央公园汉服秀。

在5月1日当天，太平山索道还将推出创意舞蹈快闪节目。在中山公园里，一队青春活力的舞蹈演员为过往的游客带来了惊喜动感的舞蹈表演。

## 21处花境扮靓假期

4月中下旬，为丰富公园城市建设形态，推广花境应用，助推花卉产业发展，提升园林林业专业技能人才队伍建设水平，青岛市园林和林业局、市人力资源和社会保障局联合举办青岛市第一届花境大赛。

本次比赛以“花境扮靓城市生活”为主题，在市南区、市北区、李沧区和崂山区的公园景区、市政绿地等场所，公开征集了21块竞赛场地，由参赛企业出资建设花境。全市21家园林、林业企业利用短短的赛期，在各自的比赛场地自主命题、自主设计、自主建设，以长效花卉为主要花种，采用生态可降解材料，充分利用场地现状和地形优势，因地制宜，打造了一个又一个步移景异、疏密有致的美丽花境，将公园城市建设与时尚、文化、艺术完美结合，美美与共，共创绿色生活、共享生态成果，在充分发扬企业社会责任感的同

时，也进一步增强了人民群众的幸福感和获得感。

花境园艺是美化环境、提升城市公共空间品位的重要手段，也是充分改造利用绿地扮靓城市的重要手段。山东省政协委员、山东建筑大学艺术学院李成教授是本次大赛的评委，他表示，此次花境大赛的举办对于青岛市园林绿化行业意义重大，对于提升青岛整体城市环境形象，助力城市更新起到丹青妙手的作用。

这是青岛市首次在市区范围内全方位、大跨度、多角度选择比赛场地举办花境大赛，不但提高了比赛影响力，更是增加了覆盖面和受众群体。本次大赛也解锁了政府主导、企业参与、群众受益的公园城市建设新方式。

青岛市园林和林业局相关人士表示，在未来城市更新行动中，要不断吸引更多的企业参与，以比赛竞赛的方式让他们崭露头角，在助力公园城市建设发展的同时，还能不断提升园林林业人才队伍建设水平。“要将花境比赛做大做强，持续恒久举办下去，将青岛打造成‘风光更旖旎’的公园城市。”

在“五一”假期来临之际，花境大赛给市民准备了一道丰盛的景观盛宴，欢迎广大市民游客前往游玩打卡，欣赏美丽花境风采！

## / 看点 /

### 岛城山头公园特色足

●市南区团岛山公园。在对园内遗址进行保护的基础上，建成首个森林驿站，同时增加山地儿童游戏、健身球场、互动旱溪花园、松林休闲客厅等节点，形成一处充满历史氛围的、广泛公众参与的、科普与文化教育的市民休闲公园。

●市北区北岭山森林公园。近年来为更好地为百姓提供休闲娱乐的好去处，因地制宜开展节点打造、道路修复、便民设施增设等多种措施。目前已建成的有劳动广场、小西湖水系、紫藤广场、踏歌广场、音乐广场、远眺观景平台、北岭山运动公园、小西湖观景平台八处重要节点。

●李沧区坊子街山。2019年，坊子街山改造成功纳入青岛海绵城市建设规划试点项目。本次改造包括增加植草沟、雨水花园、透水铺装等海绵措施，绿化提升、登山园路修缮、活动广场铺装等，同时完善照明、座椅、垃圾桶等附属配套设施。

●崂山区午山防火通道(绿道)。此次项目提升主要建设内容涉及环山防火通道(绿道)11.2公里，设置观景平台24处、出入口景观17个、冲沟溪谷节点景观10处；主要出入口等节点设置亮化设施；沿绿道设置排水措施，围绕环山路敷设监控系统。

●西海岸新区徐山山头公园。遵循“拆实墙、还绿景、通环路、便市民”的指导原则，依托山林基底，保护复原历史遗迹，锚固齐长城、徐福石屋等徐山文化符号，针对齐长城遗址徐山段进行保护利用。将徐山打造为具有地域特色、饱含历史与文化记忆，兼具门户形象、承载公共生活的文化型山头公园。

●城阳区驼船山公园。以“绿浪驼船”为设计理念，以山体绿化为主要手段，融入“驼船山”的故事传说，打造以绿、以石、以船、以花为主题的山体郊野公园。建设内容主要有：生态修复、植被维稳、地形塑造、绿化补植、增设山体步道、林下场地、完善配套设施、修复冲沟等。

●即墨区马山公园。增设2600米核心区围栏，马山山体含有柱状节理石柱群、硅化木群、沉积构造、接触变质带等丰富的地质遗迹，约为1亿年前岩浆涌出地表凝固而成。地质遗迹丰富、独特，有较高的科研和观赏价值。地质界称为“袖珍式地质博物馆”。

本版撰稿摄影(除署名外) 观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦